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 الفحشاء و ان تقولو

خواب صاد» ...لهنّ
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مفرد مؤنث) 3 )حيح
در اين» ما« جملات،
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ولا يبدين زينتهنّ.

35صفحة . ت تا مچ

 فرهنگ و

الأ« (ـ امواجي ) 1 

معادل صحيح(شت
فارسي با عربي آن ت

نيست» لم أتذوق« ي 
 به صيغة فعل، صحي

معادل صحيح بر(ح 

ـ مرّ العمر) ، فرح1ّ
س... (ـ لأنّ ) ، فرح1ّ
 فعل امر أجوف ني(ش

ـ) جمه لحاظ نشده
ـ) نيست» كهقتي

 )بقت ندارد
 ص(ت :ج) مخلوقات
 فاعل) االلهُ: 

بمعني) تذَوَقَ: ص
)2  )مبنيّ : ص(ب 

اسم مف: ص( فاعل
من: ص( باب تفعيل

صح: ص(ل و أجوف
ر گرفتن معناي جظ

ظر گرفتن صيغة ض
 اما سه گزينة ديگر

حال) فرحين: ص( 
ف» شجُعنا«  گزينه

گزينه اسم منصوب
ظر گرفتن معني، در

معر» صديق«گزينه
ج» للجنّة«  گزينه

محرف» أنّ«گزينه
از(ر گرفتن معني

 !د

هاي هماهنگفعاليت
21صفحة  .ن است
انمّ« : فرمايدريم مي

 )2( 
اني اري سبع« يفة

 حيات اين دنيا چي
 را همواره كنند، ح

 )2(ن و زندگي
ما خلقنا«: فرمايدي

.نظام آفرينش است
الناّر يعرضون« يفة

و قال« س آية شريفة
دين 81صفحة  .ند

و« : فرمايدريم مي
ني كه در قيامت به

و تو« : فرمايديم مي
....« : فرمايدريم مي

گردي صورت و دست

    
 

توضيحات گزينة ←
 )د ندارد

گذش) 1 .ست است
ساختار متن ف(ذرد 

معادل صحيح براي(
با توجه .ست است
فرحّ) 1 .ست است
  )ع لا ماضٍ

1توضيحات گزينة  
1توضيحات گزينة  

اعش) 1 .ست است
ضمير اضافي در ترج

وق« ل صحيح براي 
صيغة فعل مطاب: نياً

مخلوقات .ست است
:ص(االلهَ  .ست است
ص(تذوَقُ  .ست است
معرب) 1 .ست است
اسم) 1 .ست است
من )1 .ست است

«(  
معتل) 2 .ست است
با در نظ .ست است

 .ستند
با در نظ .ست است
،)تلينين(ب است 
فرحون .ست است
در اين .ست است

  .د
در اين گ .ست است
با در نظ .ست است
در اين گ .ست است
در اين .ست است

 
در اين گ .ست است
با در نظر .ست است

ه وجود نداردوصفي 

انجام فع .ست است
مندي گسترده آنن

قرآن كر .ست است
دين و زندگي 35ة 

آية شري .ست است
 )2(گي 

كهوقتي .ست است
هاراه آزادي انسان

دين 56صفحة  »ما
قرآن مي .ست است

ندانستن و نيافتن ن 
آية شري .ست است
براساس .ست است

دهنه او شهادت مي
قرآن كر .ست است
كافران» ...يات ربكم 
قرآن كريم. ت است
ن كرقرآ .ست است

ه مجاز باشند مانند گ

www.sanjeshse
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@sanjesheduc

: گردد كه مي

روزه را بگيرد 

. هي در بيرون

د كه در عصر 

ي آن حضرت 
وع هدايت را 

خود ببينند و 

 )ص(ول خدا 
همين هنگام 

  )3(و زندگي 
وط به ولايت 

 تصميم يك 
  .طور است
 )3(و زندگي 

 117صفحة  

رد و راه چاره 
م مشروعيت 

 )3(ي 
ان بلوغ آغاز 

  .ست
 )3(و زندگي 

  لهما اف و لا

  

 .انجامدي

-  ميان انسان

-  يا ترك مي

 يك بوستان 

 .ر آن است

ationgroup

مفهوم» ...ه است 
 

 اين است كه بايد ر

 او و فرستادگان اله

مة كامل زندگي بود

ت اما ولايت معنوي
اي كامل از اين نونه

كه مردم به چشم خ

رسو. وارد شد) ع(ي 
در ه... قدرت اوست 

 )3(گي 
  ....كيف كان 
دين و 85صفحة 

كمان جائر هم مربو

عدالتي استتار بي
طگ نيز نيز همين 

دين و 111صفحة 
»...ستخلف الذّين 

صر غيبت سؤال كر
 را اداره كند كه هم

  . كافي نيست
دين و زندگي 136 

حساس آن از دور
  )3(دگي 

 و معنوي فرزندان ا
دين و 185صفحة 

او كلاهما فلا تقل

ه باشد به شرك مي

هبود روابط جمعي

دهدها را انجام مي

اين بذرها بهاقبت، 

 .باشد ي

ف بر جامعه عدم انكا

استفادميني كه بي
)2(دين و زندگي

اشسخ برود وظيفه

قل در درون وجود

آنان در گرفتن برنام
  )3(ن و زندگي

عهده داشتعه را به
شد نمونهي انجام مي

ست براي آن بود ك

ديم كه حضرت علي
كه جانم در دست ق

دين و زندگ 77و  7
الارض فينظروا ك ي

تقيه در مقابل حاك

اي كه گرفتر جامعه
سترش علم و فرهنگ

م في الارض كما ا

عص» يدادهاي جديد
هده بگيرد و كشور

شناس بودن ط زمان
صفحة .نمايد ت مي
اين نياز كه ا. ست
دين و زند 178حة 

مادر و رشد اخلاقي

دك الكبر احدهما ا

 .خت

غير خداوند داشتهبه

عادت اجتماعي و به

هآن بيندن كارها مي

 در اثر تربيت و مرا

 . است

در جهان آخرت مي

وانين مختلفومت و ق

 )پيش

كس به آبادكردن زم
د 163صفحة  .ست

 بيش از هشت فرس

عق: نسان داده است

ها و عدم توانايي آن
دين 31صفحة  . كند

ستي و رهبري جامع
ت روحي و معنوي

3( 
السلام اسم علي عليه

 )3(دگي
بود) ص(رسول خدا 

گند به خدايي كسو
6صفحة  .نازل شد

افلم يسيروا في: مايد

ت ظاهري و روش ت

در. ص خود را دارد
رسد، گس نتيجه نمي

صالحات ليستخلفنهّم

روي«قوب كه دربارة 
عهمعة اسلامي را به

عيت ولي فقيه، فقط
كم ولي فقيه را ثابت
 وزن به يكديگر اس

صفح .رسندواني مي
تأثير پدر و ما» دعاء

حسانا اما يبلغنّ عند
 )3(ين و زندگي 

توان شناختي را نمي

عبادت كند و تعلق ب

 ايمان در تأمين سع

حتي كه در ترك آن
 .ست

ل خود دارد و بايد

زد موجودي بالقوه

 به بار نشستن آن د

ها در حكوو نقش آن

 هاي دينيت

4

پي(ه علوم تجربي

هرك«الله عليه و آله
صورت كاري كاذب ا
ت كند و بخواهد به

ه آن، دو چراغ به انس
 )3(و زندگي

ن سطح درك انسان
ك ن برنامه را دريافت
اهري بود و سرپرس
مداد غيبي و الهاما

3(دين و زندگي  5
كه مصداق آيه امام

دين و زند 63صفحة
ة خدا و در حضور ر
س:  به آن زد و فرمود

)ص(ر پيامبر اكرم
فرمت پيشينيان مي

مربوط به ولايت) ع

هاي خاصين و سنت
رخوردار نباشد، به

وا منكم و عملوا الص

ق بن يعقه نام اسحا
تواند جامفقيهي مي

چرا كه براي مشروعي
است كه نياز به حاك
ه، نياز جنسي مرد
ن به يك آرامش ر
ذريتي ربنا و تقبل د

لاّ اياه و بالوالدين اح
دين 197صفحة  .ست

هاي ماديجز پديده

 كسي جز خدا را ع

 خداوندي نيست و

خاطر مصلحت يا به
سو و وابسته ال هم

ها را در دلش و ارز

ساز انساني او را مي

ن در اعمال و محل

آن تأثيرگذار باشند و

اقليت معارف

گروه

 رسول خدا صلي االله
صكند و در غير اين

ت، بعدازظهر مسافرت
)2( 

دف و راه رسيدن به
دين و 14و  10حة

ر جديد، پايين بودن
ترين كه بتواند كامل

ند داراي ولايت ظا
ن هدايت از طريق ام

6صفحة  .ببينم) ع(
)ص(ب رسول خدا

ص .ن آن از بين برود
در كنار خانة: گويدي

ب عبه كرد و با دست
بر» البريةك هم خير

تحقيق در سرگذشت

ع(وسط ائمه اطهار
)3( 

بوط به جامعه، قواني
مراهي ديگر افراد بر

وعد االله الذّين آمنو

كي از ياران خود به
يعني ف» ...فارجعوا

نادرست است، چ) 1
ه مسائل اجتماعي ا

نهاد خانوادهگيري 
هر كدام از مرد و زن

و من ذ ةمقيم الصلا

ي ربك الا تعبدوا الاّ
قيد و شرط اسر بي

وسيلة حواس، جو به

اگر انسان در عمل،

سئوليت در پيشگاه

 آن كارها نهفته است
 در رسيدن به كمال

 كه بذر آن كمالات

آنچه بعداً شخصيت

ي مختار بودن انسان

امعه و سير تاريخي آ

فرهنگ و

ه به كلام حكيمانه
اي ايجاد كش افزوده

دار استي كه روزه
دين و زندگي 187

 براي تشخيص هد
صفح .سان اشاره دارد

عوامل بعثت پيامبر
ك  ميزاني رسيده بود
 خدا از طرف خداون
ظاهري است كه اين

(با حضرت علي ) ص
ين حقيقت از جانب
نمان و مخفي كرد

 عبداالله انصاري مي
س رو به سمت كع
لوا الصالحات اولئك
ر اهميت مطالعه و ت

 بخشي به مردم تو
دين و زندگي 104

و تحول در امور مربو
ي عدالت، اگر از هم

و« : فرمايدكريم مي

در پاسخ يك) عج(صر 
 اما الحواث الواقعه ف

1(گزينة . ردم باشد
ظور از حوادث واقعه

ترين زمينة شكلي
حيح به اين نياز، ه

رب اجعلني م« يفة

و قضي« : فرمايدي
حسان به پدر و مادر

حس و تجربه است و

.پديده بودن است

ا. شودت ناميده مي

تر از مسيز با اهميت

طر مصلحتي كه در
كند آن زندگي مي

ك  حاصلخيزي است
 .م انبياء نيست

 .گرددت مي

نظر ابعاد روحي و آ

سان در زمين زندگي

گيري جاد در جهت

    
 

با توجه .ست است
و خلاق باشد و ارزش

اگر كسي .ست است
7صفحة  . را بخورد
خداوند .ست است

هدايت تشريعي انسا
يكي از ع .ست است

د عقلي بشريت به
رسول .ست است

ظا و بالاتر از ولايت
ص(فتار رسول خدا 

اعلام اي .ست است
بشنوند و امكان كتم

جابربن .ست است
سپس. به سويتان آمد

نّ الذّين آمنوا و عمل
قرآن در .ست است

آگاهي .ست است
4و  103صفحة  .شد

تغيير و .ست است
 محدود براي برقرار

قرآن ك .ست است
 )3( 

امام عص .ست است
و« : و نمود فرمود

هم مورد پذيرش مر
رست است، زيرا منظ

ابتدايي .ست است
ر ازدواج و پاسخ صح

آية شري .ست است

قرآن مي .ست است
اح»  لهما قولاً كريماً

 .ست است
هاي مادي حمكتب

 .ست است
پ» علت«ي اشياء به 
 .ست است

دون قيدوبند، عبادت
 .ست است

يچناس واقعي، هيچ
 .ي دارد

 .ست است
خاط عقل و اراده به

 با اجتماعي كه در
 .ست است

ة دين، مانند زمين
آن چيزي جز تعاليم

 .ست است
راه هدايت عامه اثبات

 .ست است
بياء الهي، انسان از ن

 .ست است
شستن بذر عمل انسا

 .ست است
توانند و هم هدف مي
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@sanjesheduc

ست فراموشي 

 

  .ست

 .ست

نگيخته را در 

ترين و طبيعي

 . هستند

 سؤال كه آن 

ه با اعتقاد به 

  هول است از 

ationgroup

دست داده و به دس

.ماي طبيعت است

قعي به رستاخيز اس

رد، تشكيل شده اس

اگر انگيزه و ان. ست

ة فهم و شناخت، ط

لت فاعلي، معترف

كوشند تا به ايني

منافات نداشتن ماد

   

هد كه جمله مجه

  لاقمند بودن 

  دمت

  جبور كردن

  ها وك

  ستخدام كردن

  روژه

  جام دادن

  لاقمند شدن

  هايتاً

ي خود را سريع از د

يز، بهار و تغيير سيم

م و پايدار، ايمان واق

.  

 .كوت است

 .گرددعرضه مي

  نيات و انديشه دار

 .ن به جهل است

از روابط اقتصادي اس

كار گرفتن قوة با به

ها به عل ماترياليست

ند و به جاي آن مي
 .روند

ز اول بودن خلق و م

(to استفاده كنيم.
  . كنيم ي

ده جمله نشان مي

علا) 4

خد) 4

مج) 4

بلو) 4

اس) 4

پر) 4

انج) 4

علا) 4

نها) 4

 )پيش

معه، قدرت و نيروي

ي، از وجود رستاخي

هاي مقاوميت انسان

.گرددجسم ظاهر مي

گريز به باطن و ملك

در رستاخيز بر او عر

ي كه در قلب و روح

ؤال، علم پيدا كردن

ي خداگرايي ناشي ا

قل و شناساگرند و
 .كندمي

غايي وپوشاند علت

اي ندارندعلاقه» ده؟
رراغ علل فاعلي مي

ن نظريه مستلزم از

o be + going to
ing دار استفاده مي

 و چون مفهوم ج

  هستم؟
  ه داشتن با

  . ست
 ي

  
 ردن

  . كند ي مي
 هاه

 كردن
  . جام دهند

 ش
  
 دن

 دن

  نگيني

5

پي(ه علوم تجربي

بال دارد و افراد جام

 است و تجربة جهاني

 او است و پاية تربيت

لي خود همراه با جس

 دارد و خود نوعي گ

رود و دز از بين نمي

 از صفات و حالاتي

انگيزة رويش سؤ. شد

 .ته است

ل عدم صحت ادعاي

دميان، حيواناتي عا
سير جهان دعوت م

زد تا تن را بپدو مي

وجود آمداي چه به
 است كه آنان به سر

 .ي دلالت دارد

اين. و ماده است يت

(o + Vتوان  ند مي
gاز فعل  goبعد از

w شود استفاده مي

ني كه من بيرون هس
رابطه) 3

خانه موجود بوده اس
سري)3

.ول سفر ثبت كنيد
رد كر)3

ن سي و دوم زندگي
صحنه)3

كار ك)3
 پروژه خاصي را انج

گزارش)3
.كاري را انجام دهد

فهميد)3
  . ترسم كنم مي ي

ترسيد)3
 

به سن)3

ان انگليسي

گروه

دنبفي غيرخدا را به

رساند، مرگق مي

بر بيشتر در زندگي

همان شخصيت قبل

 ارتباط است اشاره

هداري شده و هرگز

يماي حقيقي انسان

 محض در كار نباش

ختن انگيزه و انگيخت

ر برابر يزيد از دلايل
 .شودمشكل مي

آد، همين است كه
ت كه آنان را به تفس

ياطي كه پيراهن را

بر«خ اين سؤال كه
خ به اين سؤال دوم

ن علت فاعلي و غائي

 ازليت و دوام خالقي

كن آينده صحبت مي
ثل ورزش و تفريح ب

will فعل كمكي

كنيد زمان راقبت مي
 كردن

مجلات قبلاً در كتابخ

هايتان را در طو زينه
 ت كردن

 از اين جا در خيابان

  . دانم ن را نمي
 وردن

الج، همه مجبورند
 

 اجازه دهد چنين ك
 ردن

 جنگ اتمي فكر مي
 شدن

. ن اواخر حل نشد
 ت خلاصه

 زبا

ي است كه هر هدف

 به جوار رحمت حق

ناسب با سعي و صب

در عرصة محشر با ه

 خوابي كه با آن در

طور كامل نگهات به

دهد و سيمنجات مي

د كه جهل مطلق و

هيم، نشانة درآميخ

در) ع( امام حسين
ي منطقي ما دچار م

 و تولد انديشة خدا
ند  و همين قوه است

لت فاعلي و آن خيا

يده نسبت به پاسخ
در پاسخ. سخ دهند

م، به متجانس بودن

ه خداوند، اعتقاد به

 به اينكه در مورد آ
ها مث ضي از فعاليت

 آيندة نزديك از
   .كنيم

ها مر آيا شما از بچه 
شركت ك)2

يك سري از اين م 
 اصل)2

شما بايد تمامي هز 
استراحت)2

او سه بلوك دورتر  
 دفاتر)2

طرز كار اين ماشين 
به ياد آو)2

در سال سوم در كا 
شكست)2

او نبايد به خودش 
جذب كر)2

زماني كه در مورد 
مهيج شد)2

موضوع نهايتاً تا اين 
به صورت)2

    
 

 .ست است
اي خصوصيت پديده

 .د
 .ست است

ملكوتن را در عالم 
 .ست است

ت مقصد انسان متن
 .ست است

مانا روح او است و د
 .ست است

خ يت واقعي و مفهوم
 .ست است

مال انسان حتي نيا
 .ست است

ز تكرار عين عمل نج
 .ست است

شود وقتي توليد مي
 .ست است

مبناي عقايد قرار د
 .ست است

ن ودر برابر فرعو) 
م ارز بگيريم، ارزيابي

 .ست است
سير براي خداگرايي

دهندرها را انجام مي
 .ست است

دوزد علراهني را مي
 .ست است

 در توضيح يك پدي
پاس »وجود آمده؟ به

 .ست است
 شيئي به كمك هم

 .ست است
ون، لازمة اعتقاد به

 

   لغت
با توجه .ست است
براي بعض .ست است

براي .ست است
will  ك استفاده مي

آ:ترجمه .ست است
  دن

:ترجمه .ست است

:ترجمه .ست است
  

:ترجمه .ست است

:ترجمه .ست است
 

:ترجمه .ست است

:ترجمه .ست است
  

:ترجمه .ست است
  ن

 :ترجمه .ست است
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  . شود ي مي

ها و  ب سنگ

ن، طلا ، نقره، 

واد هوازده را 
 . د

  رطوبت اشباع
  16- 2= طلق 

  طوبت نسبي

يده باشد، ابر 

ationgroup

در يك دولت شهري
  هش يافته

  شكيل شدن از

  حلي

  فهوم

  ودخانه

  هاي وسيع يابان

ها، ساختار، تركيب ي

ند مانند مس، آهن

شود، سپس مو ن مي
شود سطح زمين مي

ر= رطوبت مطلق +
g14 =رطوبت مط

رطو  =  

 از آسمان را پوشاني

ط به تعهدات افراد د
كا) 4

تش) 4

مح) 4

مف) 4

  ت
  ت

   كردن 
  دازة چيزي

رو) 4

خي) 4

  

  .روند ي
  .كنند  مي

شكيل زمين، ويژگي

خاير معدني ارزشمن

هاي سطح زمين ك
تغييرات مهمي در س

g2

1×وا   
 باع هوا در آن دما

شد و سطح وسيعي

 )پيش

يشه گرفته و مربوط
 رفته

  ه چيزي بودن

 ده

 
  . باشد حيح مي

تر است وزن مهم) 2
امنيت مهم است) 4

  . ديك است
ك) 2 چيزي را دورتر
از دست دادن اند) 4

 هچ
  . ا كنيم

 هاه

نزديك رودخانه) 2
  رج از شهرخا) 4

روي مي به پياده) 2
در رودخانه شنا) 4

مطالعة چگونگي تش

هستند كه در آن ذخ

ها و خاك سنگ دگي
ه اين طريق سبب تغ

رطوبت مطلق هو
ت مطلق لازم بر اشب

مين قرار گرفت باش

6

پي(ه علوم تجربي

هروند ريمة لاتين ش
پيشر)3

مشابه)3
 .  

پيچيد)3
  . هاست ز تمدن

عمل)3
همچنين گزينه صح

  ................. . اينكه

. .............  
2
4

نزد...................... ني
2
4

  .ت

  . سون وجود دارد
درياچ)3

لارسون شمالي پيد
مغازه)3

2
4

  دهند؟ نجام مي
2
4

ط زمين به دنبال م
  . هستند

هايي ه  دنبال مكان

ج، بارش سبب هوازد
كند و به نشين مي ه

رطوبت  =

ابري كه نزديك زم

شناسيين

گروه

ري و متمدن از كلم
 

  . ده است
 فتن براي

كند چيده اشاره مي

م مهم در بسياري از
 

ي هبه معن alsoها

شدند براي وزن مي
  كنند

  اشد
  ل كند

...گيري شود زيرا  ه

"M  به معن 4در خط

است....................... د

 

  كنند  مي
دخانه نزديك كلارس

هاي وسيع در كلا ن

  

 در آخر هفته چه ا

 
شناسان در تمام نقاط
زمين بر آن گذشته

دارند، به تخصص
 . اند مع يافته

يژه در رودها، امواج
ها ته  در اين محيط

g ×14 1  
g16 

در نزديك زمين، ا

زمي

كلمات مدني، شهر 
متمدن)2

در قسمت قبل آمد 
به كار رف)2

تمدن به دولت پيچ 
 قبلي)2

دوستي يك مفهوم 
ظرفيت)2

 به مفهوم جمله تنه

مسافرين هواپيما و 
ل كنند را مشخص ك

  ل نكنند
كوچك نبا ها خيلي

ش از حد ايمن حمل
بار امروزه بايد اندازه 

 
 

"Measure كلمه
 
 

متن اساساً در مورد 
  حال

هواپيماهاي قديمي

سبت به قبل حمل
طبق متن، يك رود 

 دريا)2
توانيم خيابا ما مي  

 دفاتر)2
استاديوم كجاست؟ 

 
 

مردم در كلارسون 
 

   . د

ش زمين. زمين است
ه از زمان پيدايش ز

شناسي اقتصادي ن
تجم......... س زمرد و

انرژي آب به وي. ارد
ها را كند و آن ل مي

/87  =  

ند و مه ابري است

    
 

Cloz   
:ترجمه .ست است

  ه
:ترجمه .ست است

  ن به 
:ترجمه .ت استس

:ترجمه .ست است

با توجه .ست است

  طلب
:ترجمه .ست است
توانند حمل  كه مي

بزرگي با خود حمل
وند هواپيما براي آنه

د به هواپيما كه بيش
ب:ترجمه .ست است
 تر است
 تر هستند زرگ

ترجمه .تست اس
 تر كردن  وي

  اندازة چيزي
:ترجمه .ست است

هاي گذشته و ح مان
پيماهاي جديد با ه
  جديد و بار قديمي

ي كه بار بيشتري نس
:ترجمه .ست است

:ترجمه .ست است
  ت

:ترجمه .ست است
 جنوبي

 ر
:ترجمه .ست است

 . و دارند
آورند به پرواز در مي

.ست است
يارة زعلم مطالعة س

خچة رويدادهايي كه
 .ست است

 كه در موضوع زمين
گوهرها چون الماس

 .ست است
ل حركت، انرژي د

هاي رسوبي حمل ط
 .ست است

5%

 .ست است
ر و مه تفاوتي ندارن

  . ت
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لريد منيزيم، 

  

ن آزاد، سطح 
 .  نشده است

 آشاميدني به 

ن مدت زمان 

 در آن جهت 

يم نزديك به 

ها  ذوب سنگ

 مذاب زودتر 

س سيليس يا 

ها را  مواج آن

. 

 همين علت 

به صورت بار 

ها از   بدن آن

A =1     

ationgroup

1/ يم، 8 درصد كل
 . دهد يل مي

. و عمق زياد است

ر حالي كه در آبخوان
فوذناپذيري محصور

هاي  از بهترين آب

همين. ب سرد شود

 . د

تر باشد، كاني عيف

پلاژيوكلاز كلسي صد،

نع ذ و در نتيجه ما

دةيزيم و كلسيم ما

ط سيماني از جنس

هاي جاري و ا ع آب

شوند ين تبديل مي

دهند، به شكيل مي

ذراتي كه ب. نامند ي

هاي سخت  بخش

A A= + 185

ن شده كلريد سديم
نشين شده را تشكي

همان مسطح بودن

در. حصور شده است
يه نفوطقه اشباع با لا

هاي آذرين ف سنگ

م است تا مادة مذاب

ايجاد خراش كنند 7

سطح يا سطوحي ضع

درص 30سن حدود

اي شيميايي شده

ين مقدار آهن، مني

اند، كه توسط  شده

هاي سريع د جريان

 . يابد

گيرند و به سرپانتي ي

هاي رسي را تش اني

مي» باربستري«شود 

ك گروه پوسته و

  . كوارتزند

A
×= =
×

185 5 3
999 9 1

 )پيش

نشين رصد از مواد ته
ن ن درصد كلسيم ته

هاي آن ه ين ويژگي

لاية نفوذناپذيري مح
كه سطح فوقاني منط

ي بين درز و شكاف
 . شوند ي

ت زمان زيادي لازم

7ي كوارتز با سختي 

د اتمي در امتداد سط

درصد، پيروكس 30

ث استحكام پيوندها
 .  لازم است

شوند بنابراي بلور مي

هايي تشكيل ز دانه

رسد عواملي مانند ي

ي ب سنگ خاتمه مي

ي بسيار داغ قرار مي

زدگي شيميايي، كا

 به جلو رانده مي ش

جانور هستند كه يك

و معمولاً از جنس ك

×=
× ×

37 5 37
11 9 3 37

7

پي(ه علوم تجربي

77/، حدود در 5
همين ماده بيشترين

تري مهم. دهد يل مي

منطقة اشباع با لا  ت،
افتد ك ماني اتفاق مي

هاي معمولاً آب. ست
سبب سختي آب مي

دار بودن ماگما مدت
 . شود ها مي

توانند بر روي مي 7

هر قدر قدرت پيوند

داليوين حدو: ند از

ر خلاف گرما، باعث
بت به سطح زمين

متب....  پيروكسن و

ها از ند، اين سنگ

ر ميبه نظ. وبي دارند

ود و در ابتداي ذوب

 . اند يافتگي هت

هاي  تحت تأثير آب

ها بر  اثر هواز  كاني

هاي متوالي جهش

و گروه از آغازيان ج

اند و ب تشكيل شده

= 5
27

  رياضي

گروه

فيايي تبخير كنيم،
ت كلسيم است كه ه

ة اقيانوسي را تشكي

ني تحت فشار است
داشته باشد و اين زم

 محلول آن ناچيز اس
ي آهكي هستند و س

د به علت آب. آيد مي
ه رشت در پگماتيت

7/ارنت با سختي 5

هات مختلف دارد، ه

 بازي، عبارت هستن
 .  است

د و افزايش فشار بر
 دماي بيشتري نسب

 تيره مانند اليوين،

 . گويند مي

دهن ي را تشكيل مي

ردشدگي نسبتاً خو
 . اند ه

شو دياژنز شروع مي

ر و فاقد هر نوع جه

 اليوين و پيروكسن

اند و اين ستة زمين
 .ت

ن بر اثر غلتيدن يا ج

ك شركت دارند، دو
 . د

جورشدگي خوبه با

هاي متوسط جغرا 
/3 سولفات درصد 7

ترين بخش حوضة ق

وقتي آبخوا. ر نباشد
ر هوا در آن منطقه د

ذرين است و مواد
هاي همگي از سنگ

د ماگما به وجود مي
اد بلورهاي بسيار د

و گا 8سختي پاز با

ها در جه دهاي اتم

هاي آذرين ة سنگ
درصد در تغيير 5ا 

كند فزايش پيدا مي
ها در اعماق زياد، گ

هاي  ابتدا سيليكات

م» جورشدگي« را 

هاي رسوبي  سنگ

هندة كنگلومراها گر
في بوده حمل كرده

شوند، از پايان  د مي

دار ت مضرسي دندانه

هايي مانند كاني) ل

هاي سازندة پوست ي
خاك و رسوبات است

نزديك سطح زمين 
 . اند ر حد ماسه

يل رسوبات پلاژيك
گويند  شعاعيان مي

ريز، گردشده ي دانه

    
 

 .ست است
ب دريا را در عرض

7سولفات منيزيم و 
 .ست است
ترين و عميق  مسطح

 .ست است
شد يعني تحت فشار

اندازه فشار شاري هم
 .ست است

ها، گرانيت سنگي آ
هاي ديگر ه گزينه. د

 .ست است
احل آخري انجمادر

ل بلورها، سبب ايجا
 .ست است

، توپ9دوم با سختي 
 .ست است

ستگي به نحوة پيوند
 . كند

 .ست است
دهندة هاي تشكيل 

فيبول هم از صفر تا
 .ست است

ش عمق، فشار هم اف
ين براي ذوب سنگ

 .ست است
م سرد شدن ماگما

 . شود مام مي
 .ست است

ها م اندازه بودن دانه
 .ست است
درصد 32، حدود 

 . اند  متصل شده
 .ست است

ده هاي تشكيل و دانه
 براي گرد شدن كاف

 .ست است
ها دگرگون م  سنگ

 .ست است
رنگ و بافت لباً سياه

 .ست است
هيدروترمال(گرمابي 

 .ست است
ترين كاني ها فراوان ت

خ  رين مادة تشكيل
 .ست است

ن ط باد در سطح يا
شوند، اكثراً در ا مي

 .ست است
داراني كه در تشكيل

ها ل شده كه به آن
 .ست است

هاي ه عموماً از ماسه

 .ست است
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=1 27

5   
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.β αα β =  

(a )( a+ 2 2  

, ,
7 7 22   

S =
−

4
4

1
  . 

y − = −3   

(x )− =24   

(m, ) , (3   
( , ) , (−2 2  

x− >24 3   

x< −4 3   

x< <29
8  

(b c)(b− 2  

(x )(x− −1  
A  كه در آن

س كلاً معادله 

به صورت  4 

x

f

12 1
5 9  

ationgroup

( ) +− ×2 32 3

a ) ( )− = 21 7

 ,....

= داشت 
−

49
3434

4 12
7

 (x )− − 21 43
x=  − = ±9 4

, ) m−  =1 3
( m,a) a =2

x
و

−> <
24 3

5

x <  −2 5 5
8 8

x <4 3 2
3 4

bc c )+ + =2 2

) x− + − =3 1
A A A+ −3 2 3

پس. شه مثبت دارد

و 4شامل دو رقم 


6 2 24
9 11 7



( ) −× + 2 32 3

a a + −22 3 9

a
S

q
=

خواهيم 1−

 ±3

 −1
 = 2

−< 32

x< − < 23 4 

 x < 2 3
3

a (b c) a− 2

( x )=  −1

(A  يا− =2 

دوم حاصل يك ريش

هاي ش اد چهاررقمي

x
+

 =
+

6 14
5



 )پيش

( ) += −3 22 3

a=  = 39 2

تور حد مجموع 
q

x < <227 38

a b c b= + +2 2 2

)( x )(x+ −1 3
)(A )+ − +21 3

(A درجة د  معادلة

تعد. توان نوشت مي

+ +
+ +

44 22 168
9 11 7



8

پي(ه علوم تجربي

x2   

( )+ − +−3 22 3

,− 3  

4
است بنا به دست 7

4

bc  

A = 12   

) ( x )+ − =3 1
+ به صورت =1 

A )(A A+ − −22

عدد چهار رقمي م

گروه

x− + = 2 4 1 

( )+ = −3 2 3

(( −2  

 كه قدر نسبت آن

 دهيم  مي

cos A
پس  =−

  

x معادله ديگر
−(. ير است =1 

× × × =5 4 3 2

 . ن نوشت

xو  = ±2 3

)2 3  

) ) (− =2 33 7

 . شود صل مي

, ,
49 7 ك مي 44 باشد

)طة  , )4 انتقال م 3

 : دهيم

 واهيم داشت

1−شود   نتيجه مي
2

xبا انتخاب A=

 A + پذي بخش 2

12به تعداد  2 




4
2  .  

توان د چهاررقمي مي

x =1  . 

    
 

 .ست است

 .α β = است و 1

−(ت  37 4 3
 .ست است

aه ازاي  = 3
حاص 2

4....,ت به صورت 

 .ت است

از منحني را به نقط 

yصل  =  قرار د
x  . 

 .ت است

 :  يك داريم
mن  = −2 خو 2

 .ت است

 : گاريتم داريم

 .ت است

ها در مثلث سينوس

 .ت است

xها  = ب. است 1
عبارت حاصل بر. ت

 .  دو ريشه است

 .ت است

و 3و  4و  5و  7 

!بر  است با 

!


×


4
2

+ =12 72 عدد
 .ت است

x = 592
8/يا  32 5
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تفاضـل آنهـا    

x

δ =
+

2
2 5  

تمال مطلوب 

(m )x− 22  

( (m− 29 4  

sin α =2  

cosβ =  

sin( α − β2  

x x

x

x

− +

+− ≤
−

22
21

   

x x−23 32   

x

sin

coslim
→

  

ationgroup

+ =12 13
پـس ت 2

/ x x

δ


+
275 2

در نتيجه احت 2×

m x+ − >2 3 3

) , m− < −2 4 

tan

tan

α =
+ α +

2
2

1 1

sin− β =21 1

) sin cosβ = α2

+ ≥  − ≤

+ ≤  − ≤

3 1
1 3 23



x x+ ≥ 2 

x

x
sin x

x lim
x →

−
=3

=/ ميانـة آن   12 5

x
x

= 
+
2 3

5 4

! مساعد  =4 48

x (m )−  −5 2

) m− > 2 4

, cos=
+

1 4 21 5
4

− =576 71 625 25  

s cos sinβ − α2

x

x

x

≤  − ≤

+≤ − ≤ 
−

3 1
2 1 1 23

x ≥ 1  ياx ≤ 2
3

sin x c
m

x x→

−×1


 )پيش

و 12 جامعه برابـر  

.  

/= 7 5  

پس تعداد فضاي

)x x (m− +2 3

m , m> >2 25 2

tan

tan

− αα =
+ α

2

2
12
1

nβ = × −4 7 3
5 25 5

  . شود
g(x)

(x )

(x )

≤

+
 ≤

−

2

2

3
4
3

x

cos x
lim

x →
=2

2


9

پي(ه علوم تجربي

α = 36   

, , , ,9 11 11 مد 12

.شود برابر مي 2عيار
  : واهيم داشت

.نار هم قرار گيرند

)+ >2   

2  

α =
α

3
5

( )× −3 24
5 25  

تعيين شو f دامنة .

4

x
sin

x

2

2
2  

گروه

× = =9 81
32 8



, , , ,12 12 13 14 15

انحراف معي. تر است
پس خو. نگين است

توانند در كن ش مي

x2 مثبت است . 

.است fر دامنة تابع

  . باشد مي

α  1/پس 1 25

,. شوند , ,16 17 18

واحد بيشت 5 قبلي
نحراف معيار به ميان

fΣ  

روش 2دو نفر به  5

ثانياً ضريب . است

 . 

sin( α2  

(f  پسg(x) در

( ,−∞ 2
3   

1حد به صورت
م 2

    
 

 .ست است

fاي  ه

N
= ×36 

 .ت است

ب صعودي مرتبّ ش

 . 

 .ت است

برابر ميانگين 2د از 
ب تغييرات نسبت ان

/( )= =3 7 5 2
 .ت است

!اي  مونه =5 12

  

 .ت است

دوم فاقد ريشه ا  جة

m/ك  > 2 .است 5

 .ت است

)α − β = =1
125
 

 .ت است

fog)(x) f (g(=

 ] [ , )+ ∞2 13  

 .ت است

xهم ارز  

است ح 2
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x

lim f (x

f (x)

−π→


′ = 


2  

y ( x′ = 1 63  

y ( )′ =3 19   

y ( )′ =3 16  

/x = 4 25  

tan t

cot tan

π =

π −

3
8

8

   

B 

  

ationgroup

  .  آن نقطه باشد

x) a sin

a cos x

x
sin bs

π= =

− −

3
2

3 3
33 2

x )(x+ +2 33 3

( ) ( )
− −2 1

3 29 64 64
×− =

× ×
19 18 4
6 8 64 8

x +4 در نتيجه  6

tan( ) cot

cos s
n

sin co

π π− =

π −π =
π

2
2 8

8
8

8

8  
x  

x

2   

A 

E  

  

12 

S′ 

S  

بر مشتق راست در

x

a , l

sin x

→

= −

 = −

x ) ( x
−

+ +
2

231 5

( )( )
−

−
3

2 218 64

= − =19 18
128 128

4
64=پس  27 81

S =   

   

t

sin cos

os sin

π

π π

=
π π

2
8

8 4
1

8 2 4

D
 

 )پيش

ثانياً مشتق چپ براب

lim f (x)

b b

+π→

= −

− 

2

3 2
2

x )
−

+ + −
1
2 16 1 2

 ( )
1
364

 1
128

  :ست

يا 15
x

=
+
3

7 16

(D  

  .  است

( R ) (
ππ +21 4 26

.اضلاع است  سبت
S S

S

′ + = 


  

cot

π
π= =

π
4 2 24
4

C

10

پي(ه علوم تجربي

ت تابع برابر باشند ث

a =

= −

2 2

3 2
2

( x )( x+ 21 6 52 

  ه

تشابه آنها چنين اس

x
=

+ +
16 12

5 12 16

D باشد:  
 ˆE x+ − = 96

=6
36



سطح كره 

R ) R
π = π2 25
2 3

ها برابر مربع نس احت
S

S

′   +
 

212
5

گروه

ولاً حد چپ و راست

x ) (
−

+ +
3

2 26 1 2

x
x +

22
در نتيجه 4

نسبت ت. اند  متشابه

 

DAEش زاوية x=
  ˆ, D E x+ + =

=ه شعاع كره و 1
6

( )= π =2 5 9 153

نسبت مسا. اند وازي

/( )= 21 2 4  

 π
او. بررسي شود 2

a b+ 2  

x x )+ +
1

3 32 3 1  

=الزاويه  ائم
2

644

ت تساوي دو زاويه

قين و فرض پرسش
ˆ) x =18 4

دايره به هاي دو نيم ت

π5

 دو قاعده ذوزنقه مو

    
 

 .ت است

پذيري در نقطة شتق

= − =2 3 2
 .ت است

xدر  = 3  : 

 .ت است

 x باشد در مثلث قا

 /x =2 51 2    
 .ت است

شكل پرسش در حالت

 .ت است

الساق مثلث متساوي
 42  

 .ت است

ر با مجموع مساحت

 .ت است

زيرا. اند ض متشابه

/
S

S

′
= 4  

 .ت است
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A2  

log32 256  

 

a b= +2 2  

sin A

S bcsi

=

= 1
2

  

x
lim

(x→ −1
  

x
y′=

2
   

y (+ = 51 2  

ي متصل به 

از تقسيم . د
و  21، 9، 7 

 سال سوم

 105و  104 

ها سط آبشش

نگان تراكئيد 

  سوم

ationgroup

A
− = − 

2 164 4

log= =8
52

86 2 5

c bccos A−2 2

in A ( )

− =

= ×

1 4 31 49 7
1 212

x

) ( x

− +

+ −

1 2
1 1 2

( x
x
x

− −1 2 3
2

(x ) y−  −1 2

هايسمي و ميكروب

كنندمنفذ ايجاد مي
صفحات .شودف مي

كتاب س 34صفحة  .

صفحات .شود نمي

چنگ دراز توسر خر

نهاندان. ي فعال دارند

كتاب سال س 97ة 

   A = 8  

/=8 1 65

b
A cos A =

× =4 3 6 37

x

x
lim

x) →
=

−1
1
2

)
m = +

3
2

x− + =5 7 

شاي شبكة آندوپلاس

 غشاي ميكروب م
ها متوقفسموسيت

.شونداسيم بسته مي

كننده تشكيلجمع

ل گازهاي تنفسي در

هاي همراه اندامك

 ل سوم

صفحة .ن خواهد شد

 )پيش

c a

bc

+ − =
2 2 2 4

2

x
lim

(x→

− =
− 1

1 1
1 2

+ =1 5
2 2

ها توسط غشپادتن

هاي مكمل درين
د كه تقسيم در پلا

هاي سديم و پتاكانال

هاي جر اطراف لوله

تبادل. كند دفع مي

هاي پارانشيم ولول

كتاب سال 50فحة

ها در خونجمع آن

11

پي(ه علوم تجربي

+ − −=49 9 64
42 7

x

x )( x )

− =
− +

1
1 1

پ. كنند توليد نمي
 ب سال دوم

پروتئي. شودزاد مي
شودزياد حاصل مي

هاي كازمان دريچهم

بكة دوم مويرگي در

پلاناريا آمونياك. د

ه همگي زنده و سلو

صف .كديگر قرار دارند

صولات اسيدي و تج

شناسيست

گروه

x + =5 13 243 

−1
7

= 1
4

دهندة عصبينتقال
كتا 29و  28، 27ت

ديده آزهاي آسيب
سموسيت به مقدار ز

4+ه  رسد، هممي

شب. شود منتشر مي

كنند يا اوره دفع مي
 

ش و همراه است كه

ي مغزي در كنار يكد

ها سبب توليد محصي

 زيس

+پس   =13 256

  .ست

خوار، انتلولي بيگانه
صفحات .شونده مي

هين از ماستوسيت
به مقدار كم و پلاس

در منطقة تحريك به

م به آب ميان بافتي

صورت آمونياك وه
كتاب سال دوم 103

هاي پارانشيم، آبكش
 تاب سال دوم

هايل مغزي و پايك

 شديد تجزية چربي

    
 

  .ت است
x2 داريم: 

xدر نتيجه   = 3

  .ت است

 .ت است

 .ت است

  :س

  :ماس

x/مقدار   =1 اس 4

 .ست است
 سلولي و چند سل
غشاي سلول احاطه

 .ست است
ختصاصي، هيستامي

 Bسلول خاطره به ،
  ل سوم

 .ست است
تلاف پتانسيل غشا د

 .ست است
كنندة ادراري جمع

  م
 .ست است

دار را بهعي نيتروژن
3و  7، 68صفحات  

 .ست است
هكشي داراي سلول

كتا 51و  50، 49ت 
 .ست است

ي مغز گوسفند، پل
 .ست است

ان نشود، در موارد

www.sanjeshse
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xپس  =2 8

درست 3گزينه . 15
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درست 2گزينه . 15
شيب خط مما

معادله خط مم

yازاي  به =
  
 
  

 
درس 2گزينه  .15

موجودات تك
پادتن، توسط غ

درس 4گزينه  .15
دفاع غيراخ در

هايلنفوسيت
كتاب سا 129

درس 1گزينه  .15
اي كه اختلحظه

درس 3گزينه  .15
هاياوره از لوله

كتاب سال دوم
درس 2گزينه  .1

ها مواد دفعوزغ
.شودانجام مي

درس 1گزينه  .1
هادي آبك بافت
صفحات .ندارند

درس 4گزينه  .16
در سطح شكمي

درس 3گزينه  .16
اگر ديابت درما
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جنسي حاصل 

هاي  دندريت

تا  182حات 

D  ي درون

و در زمستان 

B

P LL

F L

Ll

F
z







1

1

2

1
2  

  

 239صفحات 

  سال سوم

ت چون مادر 
تواند نمي 11

در گياهان . د
   سال سوم

    يم به كمك 
  

ationgroup

هاي جبدن و سلول

تر ازهاي بويايي بلند

 تاب سال سوم

  ال سوم

صفح .كندقسيم مي

DNAهمانندسازي 

رود وشد از بين مي

  كتاب سال دوم

b b B

B b

B b b

z z ll z w

l z z Ll z

Ll LL

z z w

×

+

× = +

× =

1
2

1
4

1
4

B bllz z            

ص .كندوپ عبور مي

كتاب 98تا  90ت 

هتروزيگوس است 5 
صفت، فرد شمارة 

   دوم

شودت تشكيل مي
كتاب 194و  189

رند و دوك تقسي
كتاب سال سوم 1

  كتاب سال دوم 

هاي بها در سلولوم

هاآكسون گيرنده. ند

كت 45و  44صفحات 

كتاب سا 141و  14

ها به دو هسته تقم

توانند هنگام همي 

 سال سوم

 پس از هر دورة رش

ك 126و  125حات 

b

B b b

w

z w

Ll ll

z z z z

+

+

2 1
4 4

1
4

b  × 
1 1
4 2 8

ح نيافته از لولة فالو

صفحات .شودشح مي

 فرض شود، شمارة
 مغلوب بودن اين ص

كتاب سال 56فحة 

 روي يك گامتوفيت
9، 185صفحات  .ند

هان سانتريول ندار
35و  133، 131ت 

117و  116، 115

 )پيش

ئيد، تعداد كروموزو

يشة پشتي قرار دارند

ص .باشدو بزرگ مي

40صفحات  .ندارند

ش تعداد كروموزوم

.شودا متوقف مي

تاب ساك 245  244

ي هوايي گل داودي
 وم

صفح .شوندميده مي

b Bz z w+ +1 1
4 4

1م تيره و پاكوتاه
8   

 دوم

صورت لقاحخمك به

 هيپوفيز پسين ترش

گر اتوزومي مغلوب
 وابسته به جنس و

 .رد

صف .ماندة مواد است

 آنتريدي و آركگن
داراي ريزوئيد هستن

ي بسياري از گياه
صفحات .ژي ندارند

5صفحات  .شوندمي

12

پي(ه علوم تجربي

در زنبور نر هاپلوئ. د
  ل سوم

ست دست، درون ري

ي حفرات كوچك و

دار سانتريولن دانه

سلول را بدون كاهش

هاده و تقسيم آن

4صفحات  .شودمي

هايه هستند، ساقه
كتاب سال سو 223

خودي نامند، خودبه

bz w
1
4

 

1
نرها، چشم8

كتاب سال د 45و 

د ولي اغلب موارد تخ

 ادراري است كه از

اگ. هموزيگوس است
س است، در صورت

س مغلوب فرض كر

ماتر كردن باقيشرده

ها اغلبر سرخس
ها دخس گامتوفيت

هايسلول. شودمي
دار، دستگاه گلژهار

اركومرها متصل نم

گروه

هاي متفاوتي دارندم
كتاب سال 146و  1

هاي حسي پوسيرنده
 وم

 ب سال سوم

خلاف نرم شامه داراي

گياهان. نترومر دارد

وز است كه هستة س

مانددر اينترفاز باقي
 كتاب سال سوم 1

قش دارد، تشكيل م

ان علفي چند ساله
3و  205صفحات  .

دخالتي نداشته باشن

 

44صفحات  . دارند

شودجنسي انجام مي

 ادرار، هورمون ضد

ه 11 ض شود شمارة
هتروزيگوس 3مارة

صفتي وابسته به جنس

گيري و فشقش آب

در. شوندشكيل مي
در خزه و سرخ. شود

كروموزوم انجام م
هاي ديوباكتري. د

شوند، به ساصل مي

يوز تعداد كروموزوم
40، 125صفحات  

جسم سلولي همة گير
كتاب سال سو 70و 

بكتا 81صفحة  .د

مه نام دارد كه برخ

كروماتيد و يك سان

ستقيم تقسيم ميتو

د كه دهايي هستن
29و  12صفحات  

ه در تغذية رويان نق

 و بسياري از گياها
 بافت پسين ندارند

هاي بيروني دحرك

   

ي از يكديگر فاصله

خم در يك دورة جن

ها و افزايش غلظت

توزومي غالب فرض
كند كه فرد شم مي

ص توان براي را نمي

ميايي غذا و روده نق

درون اسپوروفيت تش
شدو گامت توليد مي

 با كاهش تعداد
شوشايي ساخته مي

سطح ساركولم متص

    
 

 .ست است
هاي حاصل از ميول

.، هاپلوئيد هستند
 .است ست

جس. ايي، مژك دارند
و 56، 55، 43حات 

 .ست است
و ساقه ندارند  ريشه

 .ست است
لاية مننژ، سخت شا

 .ست است
II دوك هر كروموزوم

 .ست است
گياهان، محصول مس

 ل سوم
 .ست است

ها، از جمله سلول
.يرايش انجام دهند

 .ست است
اي كهل رحم با پرده

 .ست است
هان خودرو يكساله

گياهان علفي،. دارد
 .ست است

ها، محه در انجام آن
 .ست است

  
 .ست است
هاي پيونديمة بافت

 .ست است
د و حركت سلول تخ

 سال سوم
 .ست است

هدر تنگ شدن رگ
 .ست است

ه متعلق به صفت ا
مشخص 14شمارة 

براين، اين دودمانه
 .ست است

جايگاه گوارش شيم
 .ست است

ها ددار گامتوفيته
 درون لولة گرده، د

 .ست است
يوز، تقسيم هسته
سيتوپلاسمي و غش

 .ست است
ي سهاي به گيرنده

www.sanjeshse
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صفح .هاستآن

درس 4گزينه  .16
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درس 2گزينه  .16
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Iو  Iدر پروفاز 
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كتاب سال 196
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هاپلاسموسيت
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جفت، از تعامل
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بسياري از گياه
ساقه و برگ ند

درس 1گزينه  .17
هايي كهحركت

درس 3گزينه  .17

   
درس 2گزينه  .17

ها در همسلول
درس 4گزينه  .17

رشد جسم زرد
كتاب س 241و 

درس 1گزينه  .17
هورمون مؤثر د

درس 3گزينه  .17
اگر اين دودمانه
بيمار دارد و ش

بناب. سالم باشد
درس 2گزينه  .17

در ملخ، معده ج
درس 4گزينه  .18

در گياهان دانه
دار،آوندي دانه
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هاي  هورمون

ي موجود در 

 59صفحة  .ت

 خون درون 

همانندسازي 

 سلول سبب 

تا  132حات 

. شودديل مي

، 7صفحات  .

- عي از رشته

يد از ديوارة 

باعث تراوش 
صفحات  .شود

   −ABخوني 
ZzABrrx  

Zz ZZ×   

Rr rr×   

AB Ao×  

h cxx x y×  

  
 

ationgroup

اندام هدف. شود

هايروزنه. دگي شود

ي شيرة معده است

ها،ن انقباض بطن
 دوم

Iبه علت پايان ه ،

آب اضافي  با دفع

صفح .شودكيل نمي

HCO  وH+ تبد

.سازندمي) ب پنبه

بافت پيوندي انواع 

هاي سفيبور گلبول

فشارخون ب. شودي
شكننده خارج ميع

در سالم با گروه خ
hxx ZzAoR×

سالم
3
4  

منفي
1
2  

A
1
2  

yسر سالم 
1
4  

شعضلات رحم مي

دار شدديدة حباب

هايو تا حدي آنزيم

پس از پايان. كنند
كتاب سال د 79ة 

IIافاز خر مرحلة آن

دارهاي ضربانكوئل

م ميتوز تتراد تشك

−Oمك آنزيم به 
3

چوب(ه نام سوبرين 

.سازندزمينه را مي

 ل دوم

ن مواد محرك عب

  سوم

حمل مي در خون 
هاي جمعه از لوله

  

ما × +A خوني
cRrx y zzBor

 × ×3 1 1
4 2 پس 2

 )پيش

ن سبب انقباض ع

ست سبب كاهش پد

 اسيد كلريدريك و

كون را يكطرفه مي
صفحة .گرددني مي

در اواخ. عدد است
  ب سال سوم

واك. ن وجود ندارد
   دوم

در تقسيم. شود مي

شود كه به كم مي
  ال سوم

اي مومي بهي ماده

 هستند، كه مادة ز

كتاب سا 67صفحة

ند كه برخي از اين

كتاب سال 60حة

ه طريق بيكربنات
مقداري اور. كاهدي

كتاب سال سوم 1

در كوررنگ با گروه
hrrx y  

 × =1 3
4 64

13

پي(ه علوم تجربي

توسيناكسي. شودي
  سوم

اي ممكن اس ريشه

يزد، محرك ترشح

 جهت جريان خو
هاي سيندن دريچه

ع DNA ،16اي
كتاب 141و  140

ها ديوارة دومينتري
كتاب سال 30و  2

اين مرحله تقسيم

يدكربنيك تشكيل
كتاب سا 81و  71

هاي آندودرميسلول

ايي، دراز و رشته

ص .شودن خارج مي

شوني نيز آزاد مي

صفح .يابدكاهش مي

به CO2ن مقدار
 نيروي تراوش مي

31صفحة  .د ندارد

پد B− خوني

گروه

سيستم ايمني مي
كتاب سال 94و  

افزايش فشار. شود
 كتاب سال دوم

ريزيلور به خون مي

 كبوتري است كه
ه و سبب بسته شد

هاعدد و مولكول 8
صفحات .شوند مي

در باكت. فاوت است
24، 14صفحات  .د

ن، سيتوپلاسم در ا

يافته و اسيافزايش
صفحات  .بت است

س. سازندوستك مي

ايت پيوندي رشته
 ل دوم

هاي هوادار پيشين

اد شيميايي ديگري
كتاب سال سوم 

حت و قطر عدسي ك

ترينبيش. ته است
ي خون تا حدي از

وارسي وجود  نقطة

فيل وزال با گروه خ

 سبب سركوب س
90، 89صفحات  .ت

شسلول نگهبان مي
ك 98و  97صفحات

هاي مجاور پي غده

هاي لانةه دريچه
سمت قلب برگشته

8ومرها در سلول
ري از يكديگر جدا

دار با يكديگر متفره
شوندرون سلول مي

تر جانداراندر بيش

 CO2 در خون ا
ثابت CO2و O2با 

رب طويل به نام پو

هاي بافتسلول. ارند
كتاب سا 45و  44

شده از كيسههويه

ر از هيستامين موا
8كتاب سال دوم و

ژكي چشم استراح

وابران تشكيل يافت
هايوجود پروتئين 

ها،دسازي اندامك

فرزند هموف

    
 

 .ست است
 از حد كورتيزول

يز پيشين استپوف
 .ست است

بب افزايش طولي س
ص .شوندا بسته نمي

 .ت استس
وسيلة گاسترين به

 م
 .ست است

هاي سيني مشابهه
 آئورت و ششي به س

 .ست است
تعداد سانترو Iفاز 

روماتيدهاي خواهر
 .ست است
هاي ديواردر سلول

ت و فشار اسمزي در
 .ست است

د.  سانتريول ندارند
 ال سوم

 .ست است

رف گلوكز، ميزان
كيبي هموگلوبين با

 .ست است
درمي اسيدهاي چر

 ب سال دوم
 .ست است

روفي استخوان ندا
4صفحات  .ي را دارد

 .ست است
نگام بازدم هواي ته

 .ست است
ديده به غيرآسيب
ك 90صفحة  .شوند

 .ست است
شياء دور، عضلات مژ

 .ست است
آوران و و سرخرگ

.شودون نفرون مي
 كتاب سال دوم

 .ست است
نتز تا شروع همانند

 .ست است

www.sanjeshse
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ساكتاب  142
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با افزايش مصر
مقدار ميل ترك
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كتاب 92و  48
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درس 2گزينه  .19
گلومرول بين
پلاسما به درو

ك 107و  106
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اي فسفودي 

ختلاف مقدار 

يني پوشيده 

 . حسي است

كتاب  220 

 114و  75، 

 

A B

AB x

′ ′
= 2  

A B

AB

A B

A B

′′ ′′
=

′′ ′′
=

′ ′

3

4
3

 

m

p q

= =

− =
1 1

1
2

1 1   

p p

p

f cm

= +

−
+

=

2 1

1

1
24

24

  

  
  
  
  
  

ationgroup

ي شكستن پيوندها

اخشح پروژسترون، 

ي با نوعي مادة ژلاتي

هايجهز به اندام

صفحة .ن نام دارد

،54صفحات  .دارد

x

x
=2 2  

x

x
=

=

2 4
3 3
2
4

23
2 3

 

q
p q

p

f q

 =

= −  −

1
1 1

1

1

2

1 1
2

q

q f

m r f

+ =

− = − 
+

 = =

2

1

24
1 1

4

2 4

DN مراز تواناييپلي

مان با افزايش ترش

ي شنوايي و تعادلي

 م

لاناريا داراي سر مج

شود، اتيلن توليد مي

ز است و مويرگ ند

q
q f

−=  1
1

1 1

q

ff

cm

= +

 −
+ +

1 4
1 1
24

2
48

 )پيش

NA. كنديافت مي

 كه پس از اين زم

هايگيرنده. هستند

كتاب سال دوم 60

پلا. ب عصبي ندارد

هاي گياهي بافت

گ دراز از انواع باز

  . سم كدر است

f
p f=  =2

f
= − 

+

1
4

 

14

پي(ه علوم تجربي

مولكول قديم را دري

F شودمشاهده مي
  ل سوم

ي از بافت پيوندي ه

و  58صفحات  .ود

دريايي مغز و طناب

رموني كه در اغلب

ش خون در خرچنگ

برابر طول جس 2ايه

1
  . شود مي 2

  فيزيك

گروه

از هر م يك رشته

FSHو  LHقدار
كتاب سال 241حة

ي درد فاقد پوششي

رو به سمت بالا مي

عروس د. شي است

سيد آبسيزيك و هور

دستگاه گردش. دارد

 

كسان است طول سا

xميله تا پرده   صلة

  .  دور شده است

،DNAنندسازي
  تاب سال سوم

كثر تفاوت ميان مق
صفح .گذاردش مي

هايگيرنده. ك دارند
 كتاب سال سوم

سته و زبان كوچك

 باز و تنفس آبشش
سال سوم 52وم و

ه و جوانه است، اسي

گاه گردش مواد ند

رده و چشمة نور يكس

xمة نور
3
و فاص 2

س جسم نيز از آينه

    
 

 .ست است
ديد حاصل از همان

كتا 115صفحة  .رد
 .ست است

لة فوليكولي حداك
وژسترون روبه كاهش

 .ست است
كانيكي گوش مژك

ك 66و  65، 55ات 
 .ست است

ستفراغ، راه ناي بس
 .ست است

دراز گردش خون
كتاب سال دو 75 

 .ست است
محرك خفتگي دانه

 .ست است
دستگني است كه 

 م

.ت است
  تاب درسي
 .ت است

كه فاصلة ميله تا پر

 فاصله ميله تا چشم

 .ت است

 آينه دور شده، پس
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به ا. متر است تي
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=

=

1

1
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mپس مكان اوليه 

v
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15

پي(ه علوم تجربي

ت وارد منشور

csin i
n

= 1   

يابد و هنگام  ي
تر  شور كوچك

35 آينه  سانت

 . شود ه دور مي

پ. م با هم برابر است
 . را به دست آوريم

m
s

، v= =26 

گروه

تابد، بدون شكست

ci=  =1
2

AC بازتاب كلي مي
حد منش ت و از زاوية

  .است 75ي

 تصوير آن نيز تا

از آينه cm15وير

ثانيه دوم 2ه اول و
توانيم شتاب ر ت مي

m
s−12  

BC ت به منشور مي

= 45

Cت، پرتو نور از وجه

3تابش     است
  . د

و ورودي و خروجي

است و فاصلة 
 . ت

 ركز قرار دارد
p =2 6  ⇐ تصو

ثانيه 2مسافت   ست،
ت حركت و سرعت

    
 

 .ت است

C عمود بر وجه 

است 45 منشور 
چون زاوية ABه 

شود نشور خارج مي

اوية بين امتداد پرتو
  .ت است
cm35ا آينه  
+35 3   است
 .ت است

حالت جسم روي مر
cmي مركز است 

 .ت است

  .ت است
كه نمودار سهمي اس

ين ترتيب با معادلات

  .ت است
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16

پي(ه علوم تجربي

)

h)

×
+

5 2

5 2
5  



دو برابر شتاب وزنة 

رژي جنبشي جسم

گروه

1شتاب وزنة  ⇐ت

معين برابر تغيير انر

 وي جسم به فنر

  . ت

است m2جايي  ابه

جايي م  در يك جابه

    
 

 .ت است

 .ت است

نيرو=  فنر به جسم 
  .ت است

 .ت است

تراز يكسان است هم

 .ت است

برابر جا m1  ،2ي 

  .ت است
هاي وارد بر جسم

www.sanjeshse

درست 1گزينه . 2

درست 4گزينه . 2

واكنش نيروي
درست 1گزينه . 2

درست 2گزينه . 21
فشار در نقاط ه

درست 4گزينه . 2
جايي چون جابه

درست 2گزينه . 2
كار برايند نيرو

erv.ir

15

16

17

18

19

20



  
 

 

@sanjesheduc

×2 42    
  يخ ذوب شده

  مانده يخ باقي

kA(
H =   

 2ش بيش از 

C d

C d
=2 1

1 2
 

 u u′ = 1
2 

u انرژي  =

B A

B A

V V

V V

−

−

   

  

q

q

σ
=

σ
2 2
1 1

 

A

A

A A

A

B

D D

m

L A

L A

L L

=
 = ×
 ×

=

2
2

4
2

  

ationgroup

( )× − +25 2  
m g= 5 جرم يخ
= −2 5 جرم ي

H CT T )

L

−

نتيجه آهنگ رسانش

/

/

k

k
×  =2

1

7 5
2 5

⇐است  q همان 

CV21بق رابطة 
2

u k

q q

−

−

Δ −Δ= =

− × ×
=

×

1 2 12
4 1





A Aq

A q
× = ×1

2

8
4

B A

B

A B B

B B

A

D A

m

L A

A L A

L

 =

= ×
= ×

4

2
2

  . يابد ي

× × +21 1    
 

g= 15   

شود در ن برابر مي 2

d k
k

d
= × 1

12 1

ي بار كل مجموعه

طب. شود ت اول مي

−

−

×
= − ×

3

6

16
4 1

A

A
=1

1
24  

B

A
B

B
B

A

R

R

4

كاهش مي ′Iيان 

 )پيش

  . ت
m+ × =336  

H(T 2بيش از  −

  . رد

= 6  

ولي C2ت معادل 

C2  ،1
برابر حالت 2

V31

  .  ديگري است

A A B

B B A

L A

L A
= ×

يابد و جري زايش مي

17

پي(ه علوم تجربي

 شده برابر صفر است
=   

CTدو برابر شود )

ك رابطة مستقيم دار

شود ظرفيت صل مي

2تاژ دو سر خازن

برابر 4مساحت آن

A B

A B

L A

L A
= ×2 4

افز Iشدت جريان  

گروه

ي گرماهاي مبادله

د HTاگر . م دارد

الكتريك با ثابت دي

يك خازن خالي وص

ولت ⇐ل ثابت است

و م. اع ديگري است

B

B
= 1

8

Iرابطة
R r

ε=
+

 است و جمع جبري

 . فرض شده است

 منبع رابطة مستقيم

ابطة عكس دارد و ب

u وقتي به ي. است

چون ولتاژ كل. شود

برابر شعا 2شعاع آن

طبق ر. يابد هش مي

    
 

 .ت است

ب و يخ صفر درجه

عادله برحسب گرم
 .ت است

 با تغيير دماي دو
   

 .ست است

 با فاصلة صفحات ر

  .ست است

qازن پر 
u

C
=

21
2

 .ت است

 C2 ،3 ش برابر مي

 .شود ر مي

  .ت است

  .ت است
است ش v8جم آن 

 .ت است

 .ت است

مقاومت معادل كاه
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T
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شخص نيست پس ه

    
 

 .ت است

ها و قانون نون گره

 .ت است

همي هيچ جرياني ع

اهمي 3 از مقاومت 

  .ست است

 .ست است

طول دو سيملوله مش
 .ت است

 .ست است
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دن يك مول 

X (g)+ →8   
4/برابر با  5

log IE =9   

  م اتم پروتيم 
                 
ست، بنابراين 

n e− =2 2  
 

از ميان اين  
با يك عنصر 
نهاد شده در 

جهش همراه 
آن به آرايش 
ب بايد صورت 

 ( Lu)71  و
  .ند مد

ationgroup

زم براي خارج كرد

X (g) e+ −→ +9

logنمودار  IE9

/ IE= → =94 5

جرم= جرم پروتون  
                      

دو الكترون اسن و 

/( amu)2 1 87 

C17  وAr18«.
عنصر، هر كدام ب 

هاي پيشن ز ويژگي

يونش نخست، با ج
  آرايش الكتروني آ
ي پايدار گاز نجيب

شم جدول تناوبي
 اتاق به حالت جام

ن يونش، انرژي لاز
  . ي است

, IE (kJ.m−
9
با توجه به ن. شوند

/ = ×4 5 41 1 1 

. 

+جرم الكترون  =

، داراي يك پروتون

/) ( am− 5   

 P15 ،S16 ،Cl

5. يل دهند تشك
بنابراين هر يك از 

م گاز نجيب طي ي
گيرد و م انجام مي

، از آرايش الكتروني

صر واسطة دورة شش
ك اتمسفر و دماي

 )پيش

ريف، انرژي نهمين
ثبت در حالت گازي

 mol )−1

است، حذف مي )

/ = ×5 41 1  

.است نادرستهارم

  : با

/( −= × 241 673 1

/[(−= 241 1 6

)ن هيدريد H )−1
1

/mu) a= 2 169

Al13 ،Si14،
دار دوتايي اكسيژن

.يب تشكيل دهند
 .د

رايش الكتروني اتم
كمتري يونش سوم
 يونش سوم و دوم

، ميان اولين عنص)1
در فشار يكز بوده و 

19

پي(ه علوم تجربي

ازهاي
ل موج
تفاوت

بر طبق تعر. است 
ك مول يون نه بار مث

Mg (s)كه  9+

= ×
1

42 1 1  

طلب ارائه شدة چه

جرم آن برابر است

/g) (+ ×4 9 1 9

/) (+ ×673 9 1 9
ت، در حالي كه يون

/amu = 4 33 8

Na11 ،Mg12،
توانند تركيب د مي

ش الكتروني گاز نجي
ل تناوبي نسبت دا

ها به آ لكتروني آن
Sبا صرف انرژي ك ،

،Kو  Caهاي   اتم

1394چاپ ( 2مي
عنصر آن فلز 11ا،

 شيمي

گروه

از فاصلة ساير تر
ي كمتر باشد، طول

ها تل موج ريزموج

IE9ف، محاسبة
 گازي و ايجاد يك

ونحالت فيزيكي ي

بنابراين، تنها مط .ند

ن است، بنابراين ج
g)−281

/)]g−41 1 67 

ن و دو نوترون است
  :شودي

/ amu×8 5   

a«:  كه عبارتند از

عنصر م 7. اند گروه
مي پايدار با آرايش
اي دورة سوم جدول

ل رسيدن آرايش ال
Scدر اتم .  است

ترتيب، در ي كه به

كتاب درسي شيم 3
ارد كه از ميان آنها

nو  = كمتر 3
تراز انرژي فاصلة دو

ي، بلندتر و با طول

ن دريافت كه هدف
بار مثبت در حالت

، به دليل ح3و  1 

بودن  ها تعريف نشده

روتون و يك الكترو

g−× 247 1
وتون، يك الكترون
ت زير محاسبه مي
u

عنصر وجود دارد 
گ يك عنصر فلز هم

توانند يون تك اتم 
 از نيمي از عنصرها

ي قليايي، به دليل
، بيشترKش از اتم

در صورتي. رسد مي 
  

33صرها در صفحة
عنصر وجود دا 14 

    
 

 .ست است

nرازهاي  = و 5
ده است و هر چه ف
آن انتقال الكتروني

 

 .ست است

تواها، مي  به گزينه
هشت ب  ك مول يون

هايف بالا، گزينه
  :توان نوشت  مي

 .ست است

ها زيرلايهاتمي بور، 
 .ست است

( H1
داراي يك پر 1

( T3
داراي يك پرو 1

ن دو گونه به صورت

 .ست است

8 جدول تناوبي، 
نصر، هر كدام با ي

عنصر مي 6. اند وه
توان به بيش ا ا مي

 .ست است

ومين يونش فلزهاي
اين افزايش Naتم 

)پايدار(گاز نجيب 
.ي زيادي لازم دارد

 .ست است

 جدول تناوبي عنص
)ن دوره  Rn)86،

www.sanjeshse

 
 

درس 2گزينه  .23
زيرا، فاصلة تر
انرژي داده شد
نور ناشي از آ
. كمتري دارد

 
 
 
  
  
 
 
 

درس 4گزينه  .23
زيرا، با توجه

الكترون از يك

بر اساس تعريف
است، بنابراين

درس 1گزينه  .23
زيرا، در مدل ا

درس 3گزينه  .23
(Hاتم پروتيم 

(Tاتم تريتيم

تفاوت جرم اين

درس 4گزينه  .2
در دورة سوم

عن 5عنصرها، 
گرو فلز هم شبه

متن پرسش ر
درس 2ه گزين .2

زيرا، انرژي دو
دربارة ات. است

الكتروني اتم گ
گيرد كه انرژي

سدر 3گزينه  .24
زيرا، بر اساس
گاز نجيب اين
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 .  آب است

ژن پراكسيد، 
. اند كيل نشده

ليل نادرست 

ند و مقايسة 

(3 هستند .

A : s

X : s

E : s

+

+

+

2 2

2 2

2 2

1 2

1 2
1 2

   

  ين دو گونه،

با در نظر (ت 
كول نيتروژن 

 

ل پيوندهاي 

S )و ) سلنيم
KI3 داراي ،

xSe (+ →2   
وان اين يون 

  

(ل آسپرين 
، »ولكول آب

ationgroup

محلول در هاي كم ب

ل مولكولي هيدروژ
هاي تك اتمي تشك

دل(است ) ند اتمي

ان گي در آب محلول

(5 و رويZn)

s p s p

s p s p

s p s p

2 6 2 6

2 6 2 6

2 6 2 6

2 2 3 3

2 2 3 3
2 2 3 3 3

ت، شكل هندسي ا
 .  است

فاقد رزونانس است
ي نيتروژن در مولك

 . اند و ت نادرست

وان دريافت كه طو

Seهاي  طرفي اتم

3دهندة  ن تشكيل

( x)× − =6 2 22
تو كنند، مي وي مي

داشته و با مولكول
د هيدروژني با مو

(CaSO جزو تركيب

براي مثال فرمول 
ه تايي الزاماً از يون

Oو ) تمي −2
چن( 2

همگ 4و  1هاي  ه
  . است

( C2 قلع ،Sn)

X :[ A

d s p d

d E :[

→

→

2 18
1 2 6

1
3

3 4 4 4
3







[O N O= − 
 

است 
متفاوت از يكديگر

، ف)آمونيوم كلريد(
كسايش اتم مركزي

بنابراين موارد آ و. ت

توونانسي است، مي

از. ت بسياري دارند
كه آنيون جه به اين

x→ = →2 6 24
قاعدة هشتايي پير

C H O8 8 نام د) 3
نايي تشكيل پيوند

 )پيش

Oكه سولفات آن  )4

.يب در نظر گرفت
ي دوهاي يون ركيب
تك اتم( +Liهاي

نهاد شده در گزينه
درست 2ها گزينة 

(aترتيب كلسيم 

Ar] s (A

d s X :

[ Ar] d s

→ →

→

2

1 2
5
1 2

18

4

5
3 4





O N= 


O:و   ]−
وندي اتم مركزي، م

(دهندة نشادر  كيل
 باشيد كه عدد اك

است 5+، برابر با 

راي دو ساختار رزو

ي ظرفيتي اهميت
 توضيحات و با توج

x→ = 4
ق در ساختار آن از 

3(ل ساليسيلات 
توا«و » ي استري

20

پي(ه علوم تجربي

ها كلسيم است ك  آن

ل تجربي آن تركي
تر).  بودن مورد پ

ه ت كه شامل يون

هاي پيشن تركيب.
بنابراين تنه). 4و  1

به ت Eو  A ،Xي

Ca)

[ Kr] d s

(E Zn

→

→ →

2
1 2

36

3

4 5






N: به صورت O− 
 هاي ناپيو ر الكترون

مانند كاتيون تشك
توجه داشته. است

 اكسايش نيتروژن،

O) اوزون ، دار3(

هاي الكترون، ) است
براساس اين. تند

ها  دارد و همة اتم
  : داد

، متيلHClضور
داشتن گروه عاملي

گروه

ترين ي دارند و فراوان

به عنوان فرمول وان
دليل نادرست(ست

ب يوني دوتايي است

)3حذف گزينة (ت
1هاي  حذف گزينه

دريافت كه عنصرها

p (X

n)

→ →2 25

NO كه به ترتيب
متفاوت بودن شمار

ClO به م است كه
ا 7+ آن برابر با

 زيرا بالاترين عدد

(Sمانند مولكول ،

كه هدف اين سوال
الكترون هست 7و 
  :ت

 دو اتم ديگر پيوند
صورت زير نمايش

يليك اسيد در حض
د«، »اي هيدروژن

جدول تناوبي جاي 2 

تو نميب دوتايي را
است HOجربي آن

Li O2(يك تركيب ،

حلول در آب است
ح( انجام شده است

توان د روني زير مي
  .اند  شده درست

Sn)5

−Oو  NO2يس
2

ها به دليل م  در آن

CsCl يون ،O−
4

سايش اتم مركزي
باشد، 6+ برابر با

Oاكسيد د دي )2
 .  است

ك(ختارهاي لوويس
6به ترتيب داراي

توان نوشت دارد، مي

S هر اتم ،Se با
 با ارزش برابر، به ص

 متانول با ساليسي
ها شمار اتم«موارد

    
 

 .ست است

يايي خاكي، در گروه
 .ست است

شيميايي هر تركيب
حالي كه فرمول تج

O2( پراكسيد  تيم
.( 

 .ست است

ت، يك تركيب نامح
لور آنها به درستي

 .است ست

هاي الكتر به آرايش
چهار مورد پيشنهاد

 .ست است

به ساختارهاي لووي
اما زاوية پيوند) ده

 .ست است

lO4دهندة  شكيل
و عدد اكس)  اوكتت

(NO3 تواندنمي
 .ست است

كه مولكول گوگردن
در آن برابر» سيژن

 .ست است

ويژه در رسم ساخ ه
لاية ظرفيت خود ب

الكترون د 22ده و 

Seكه در يون  ن +2
4

هار ساختار لوويسِ

 .ست است

حاصل از واكنش
، در هر يك از م

www.sanjeshse

درس 2گزينه  .24
زيرا، فلزهاي قلي

درس 3گزينه  .24
زيرا فرمول شي

H O2 ، در ح2
براي مثال ليت
)بودن مورد ت

درس 2گزينه  .24
منيزيم فسفات
انرژي شبكة بل

درس 4گزينه  .24
زيرا، با توجه ب
بنابراين، هر چ

درس 3گزينه  .24
زيرا، با توجه ب

خميد(يكسان 
درس 1گزينه  .24

زيرا، آنيون تش
گرفتن قاعدة

(اكسيد  تري

درس 4گزينه  .24
با توجه به اين

گوگرد ـ اكس«
درس 3گزينه  .25

در شيمي و به
I )ددر لا)ي ،

−Iفرمول 
بو 3

با توجه به اين
را به كمك چه

درس 2گزينه  .2
فرآوردة آلي ح

C H O9 8 4(،
  .اند يكسان
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درصد جرمي 

 

(I)

(II)

(III)

→

→

→

 

كه هر واحد 
 1، داراي 

 مولكول آب 

وكربن گازي 

?g C H2 2
  

( x
=6 39

  

تن پرسش 

x
yNO − →

  

g FeS278  

/ g FeS13 9  

/x = 2 1 7  

KMnO42  

?LO =2   

  زده درصدي

ationgroup

توان دريافت كه د

C H H

C H H

C H H

→

→ →

→ →

9 18

7 14

7 12

%

%

%

 

نيم اكسيد است ك
D) سنگين O)2
ها در هر الكترون

 بنابراين نام هيدرو

/ g K C= 2 215 3

x

x y)
×

+ +
39
14 16

عدد اكسايش در مت

( ) y( )→ + + −5 2

K NO3 است.  

 

  SO . H O4 27
SO . H O4 27

/× =2377 1 21

(s) K MΔ⎯⎯→4 2

/ g KMnO431 6

با =  دار عملي
دار نظري

ت نجام محاسبه مي

H

H

×= ×

×= ×

×= ×

18 1 1126
14 1 198
12 1 196

  

 

 

Cu(s) H+3 8 

ين واكنش، آلومين
گر، هر مولكول آب

A ،5 برابر شمار

K ،درخواهد آمد
  :ده است و داريم

molK C

g K C
× 2 2

2
2 2

1
1 2

/ x→1 1 625 

جام شده در مورد ع

x x= − → − 2

O4ي تركيب حاصل

FeSO . H O4 27  

/× ×7 6 22 1 

x  
× 2277 1 

MnO (s) M+4
mol KMn

g KMn
×4

1
158

× =1  مقد 
 مقد

 )پيش

C H7 با ان. است 1
  . است (III)ب

/

/

/=

14 28

14 28

12 5







 

HNO (aq) →3 3

 جامد حاصل از اي
از طرف ديگ. است

Al فرمولي  O2 3

K C (s) H+2 2 22
دهندة محدودكنند

molC H

molK C
× 2 2

2 2

1
1

/y− = 875

جه به راهنمايي انج

y ( )= −2 5 2

ني فرمول شيميايي

O [= + +56 32

23مولكول آب 

nO (s) O (g+2 2
O molO

O molKM
×4

4

1
2

/

/

LO

LO
×2

2

2 4 12 4




21

پي(ه علوم تجربي

C ،C H7 12و  14
ن عنصر در تركيب

Cu(NO ) (a3 23

Al (S2فراوردة ،
5راي  الكترون ا

ل دهندة هر واحد

O(l) C H→ 2 2
Kه C2 ، واكنش2

g C H

molC H
× 2 2

2 2

26
1

( )1

NO است و با توج

)

خواهند بود، يعني 4

( ) (+ × + ×4 16 7

g)  

O LO

MnO molO
×2

4

24
1

= 85  %

گروه

Cه ترتيب H9 18
 از درصد جرمي اين

aq) H O(l)+ +24

O ) (s) Δ⎯⎯→4 3
O و در مجموع دار

هاي تشكيلي يون

(g) KOH(g+ 2
ه مشخص است كه

/ g C H= 2 23 9

  :شت

xو +Kهايون
yO −

و  3ترتيب برابر با

)]g.mol− =118

/
O

LO
O

=2
2

2
2 4

( ،(II)  و(III) به
(II)برابر و بيشتر ،

     NO(g)+ 2

Al O (s)⎯→ +2 3 3
A و سه يونO −2

هاي شمار الكترون

(gنش به صورت

با انجام محاسبه. ت

توان نوشده شده مي

x(K NO شامل يو

به ت yو x مقدار

   g.mol−1278

    
 

 .ست است

(I)هاي  ي تركيب

(و  (I)هاي  تركيب

 .ست است

                      
 .ست است

SOواكنش (g)33
Alشامل دو يون +3

بنابراين، مجموع. 
(D است.  

 .ست است

واكن موازنه، معادلة
است) استيلن( اتين 

 .ست است

به درصد جرمي داد

yO اين تركيب  )

  :ت

،)2(و ) 1(هاي طه
 .ست است

                      

 .ست است

www.sanjeshse

 
درس 2گزينه  .25

فرمول مولكولي
هيدروژن در تر

درس 3گزينه  .25
:   زيرا، داريم

درس 1گزينه  .25
زيرا، مطابق و

ش فرمولي آن،
.الكترون است

Dسنگين O)2
درس 2گزينه  .25

زيرا، پس از م
تشكيل شده،

درس 1گزينه  .25
با توجه بهزيرا، 

  
از طرف ديگر،

توان نوشتمي

  
با توجه به رابط

درس 2گزينه  .25
:   زيرا، داريم

  

درس 3گزينه  .25
  : زيرا، داريم

erv.ir

52

53

54

55

56

57

58



  
 

 

@sanjesheduc

?mol Mn

  
MnO (s)2  
?mL HC

  

 

ش

C(s) O+ 2  

C (s) +6  

C(s)

CO (g

C(s)

+

→
2

6
6
6





  

  

C H OH2 5   
  HΔواكنش =
  HΔواكنش=

  
  مول اتانول 1
 مول اتانول  

/x =
4  

/

q mc T

T

kJ

k

m

= Δ
Δ = °

=

31

519 12

51912
2 6



   

C H (g)2 2  

C H (g)2 6  

H (g) +2 2  

C H (g)2 2

  CO (g)22  

H (g)

C H (g)

+2

2 2

2

  

ationgroup

/nO g K=2 31 6

) HCl(aq)+ →4

/l(aq)

m

=

=

85

5

 



HΔسبة واكنش °

(g) CO (g→2 2
O (g) →26 6

O (g)

g) C (s)

C (s) , H

+ →
→ +

→ Δ °

2
6

6

6






H(l) O (g)+ →23
=)ها كيل فراورده

[( )= − × +2 394

kJ1236  1
   x  /42

mol kJ

mol

×42 1236
1

/

T

C C

J

kJ

kJ m J.g

g

° − ° = °

× =

= ×

25 6
1 511

4 2

  

 

O (g)+ →2
5
2

O (g)+ →2
7
2

O (g) H→2 2
1
2

O (g)+ →2
5
2

H O(g)+ →23

O (g) H

H (g) C

+ →

+ →
2 2

2

2
2

mol
KMnO

g
×4

1
158

Cl (g) Mn→ +2

mol MnO

mL HCl(aq)

×2 1

و هدف سوال، محا
  :توان نوشتي

g) , HΔ ° = −39
CO (g) , HΔ2

CO (g) , H

O (g) , H

( kJ

Δ
+ Δ

° = −

2
2

6
6

2364






CO (g)→ +22
مجموع آنتالپي تشك

( )] [(− − −3 242

Jكند  رما آزاد مي

/
J

kJ= 519 12

C

J

g . C C− −

°

° × °1 1

912

6



CO (g) H+2 22

CO (g) H+22 3

O(g) , HΔ =2 3


  :ع كنيم

CO (g) H+2 22

C H (g)→ +2 6
7
2

O(g) , H

C H (g) , H

Δ =

Δ °
2 3

2 6



 )پيش

l KMnO m

g KMnO m
×4

4

1
2

nCl (aq) H+2 2
mol HCl

mol MnO
×

2

4
1

و C6ن داده شده،
، ميC6 و فولرن 

kJ4
H kJ° = −26 62

  :كنيم
H (

H (

J) ( k

° = −
° = − −

+ +

6 394
26 62

26 62






H O(g)23
(ها دهنده ش م −)

]) kJ− = −278 12

گر

O(g) , HΔ =2 1


H O(g) , HΔ =2 2


kJ−242

به صورت زير جمع

O(g) , HΔ =2 1


O (g) , HΔ =2 2
7 

( kJ)

(

− = −

° = − +

2 242
1299 15

22

پي(ه علوم تجربي

molMnO

molKMnO
×2

4
H O(l)2

/

L HCl(aq)

mol HCl
×1

6 8

لكولي فولرن نشان
د سوختن گرافيت

J

اكنش دوم جمع ك
kJ)
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

مجموع آنتا (

كنش سوم كه در عد
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kJ= −223

molMnO2

l(aq)

q)

C1 است و بر اين
ا توجه به مقدار آنت

6در عدد  ضرب

و واكن  واكنش دوم

    
 

 .ست است

H2ـ دكن، 5ي  
C(s)6  با. است

ت، واكنش اول را د

 .ست است

 .ست است

ش اول را با وارونة
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C (s)→ 6

حال كافي است
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نش در دماي اتاق

ا حل شدن در آب

پذيري و مح انحلال

mol Li SO

mol KClO

2 4

32

هايگرمميليشمار
يد، در تولو ه مانند

كسيژن است كه ز

  

                     

    
 

 .ست است

→CO(g): كنش

  .ست است

(Kدماي  C°8 25

ثبت است، اين واكن
 .ست است

با) CaCl2(كلريد 
 .ست است

هاي نموداربه داده

 .ست است

 .ست است

گيري قند خون، ش
بهروماتيك است و 

ت بر اثر گرما، گاز ا
 

 .ست است
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واك HΔزيرا، 

درس 4گزينه  .26
زيرا، با فرض د

مث GΔچون
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زيرا، كلسيم ك
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زيرا، با توجه به
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 اين صابون، 

ationgroup

 . شودل مي

ش ناقطبيي بخ
Cخواهد بود.  

 نسبتي در آب حل

برا. دهد شكيل مي
Cيا  H O K16 31 2

 )پيش

، به هر)استون(ون

 ناقطبي آن را تش
C H COO−

15 ي31

24

پي(ه علوم تجربي

پروپانو به مانندول

بخش Rست كه
−Kصورت  ظر، به +

گروه

است، زيرا متانو ست

RCOO K− اس +
يي صابون مورد نظ

نادرسنها مورد اول

+صورت  تاسيم به

جه، فرمول شيمياي

    
 

 .ست است

ب پيشنهاد شده، تن
 .ست است

شيميايي صابونِ پت
R در نتيج. است =
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